
 
Repubblica di San Marino 

 
COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE FINANZE, BILANCIO E PROGRAMMAZIONE; 

ARTIGIANATO, INDUSTRIA, COMMERCIO; TURISMO, SERVIZI, TRASPORTI E 
TELECOMUNICAZIONI, LAVORO E COOPERAZIONE 

 
SEDUTA DEL 19 MAGGIO 2011 
 
OGGETTO: Ordine del Giorno conclusivo sulla mozione derivante dall’interpellanza 

presentata dai Consiglieri Giovanni Lonfernini e Pier Marino Mularoni per 
conoscere i riferimenti dei Segretari di Stato per il Territorio e per l’Industria 
in merito alla pratica relativa alla “S.r.l. Rovereta Carburanti”; per conoscere 
chi è il legale che ha presentato l’istanza e chi è il legale rappresentante; per 
conoscere le condizioni di concessione e l’ammontare del canone e per avere 
copia della delibera del Congresso di Stato relativa al contratto e copia del 
contratto stesso 

 
LA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE FINANZE, BILANCIO E PROGRAMMAZIONE; 

ARTIGIANATO, INDUSTRIA, COMMERCIO; TURISMO, SERVIZI, TRASPORTI E 
TELECOMUNICAZIONI, LAVORO E COOPERAZIONE 

 
nella seduta del 19 maggio 2011 

 
respinge 

 
il seguente Ordine del Giorno conclusivo: 

 
“La Commissione Consiliare Permanente Finanze, Bilancio e Programmazione; 

Artigianato, Industria, Commercio; Turismo, Servizi, Trasporti e Telecomunicazioni, Lavoro e 
Cooperazione; 

 
alla luce degli elementi emersi nel dibattito della mozione; 
 
considerato che si sono rilevati elementi che evidenziano una palese violazione delle 

procedure amministrative nella concessione in affitto alla soc. “Rovereta Carburanti S.r.l.” del 
terreno sito in località Rovereta in quanto la predetta società non è titolare di tale diritto in quanto 
non sottoscrittore della relativa convenzione come invece lo è la persona fisica che materialmente 
detta convenzione l’ha sottoscritta; 

 
tenuto conto che tale comportamento riflette una responsabilità concreta dell’Esecutivo 

nell’assegnare in affitto tale terreno alla Carburanti Rovereta S.r.l. in quanto non in possesso dei 
requisiti; 

 
dispone 

 
una indagine amministrativa sulla assegnazione in affitto di tale terreno in relazione alla 

modalità, alla congruità del canone, nonché alla situazione debitoria e creditoria dei soggetti 
intervenuti e/o da questi amministrati o di fatto gestiti e riferire dell’esito nella prossima seduta 
utile.”. 
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